

Угрожает ли феминизм семейным ценностям?

Бажайкина Александра Сергеевна

Студент

Санкт-Петербургский торгово-экономический институт,

Финансово-экономический, Санкт-Петербург, Россия

E-mail: 10school5@mail.ru

Очевидные трансформации, произошедшие в последнее время со всеми социальными структурами, коснулись и тех сторон жизни, которые всегда считались принадлежащими исключительно человеку, его личному бытию и психоэмоциональной целостности. К таким сторонам относится вопрос (теперь уже проблема) функционирования в обществе половых различий [1,406].

В наше время жены обладают в семье одинаковыми с мужьями правами. Они работают, вносят такой же вклад в домашний бюджет, что и мужья. А такие понятия, как «равноправие полов» и «феминизм» ничуть не удивляют нас. Более того, нас ничуть не удивляет, когда женщины стремятся сделать карьеру и при этом семью отодвигают на второй план. Современная женщина практически занимает в обществе равное с мужчиной место. Если до 19 века основным и главным для нее смыслом жизни было выйти замуж и родить детей, то в начале 19 века все кардинально начинает меняться.

Главными целями моей работы являются:

- 1) изучить историю феминизма;
- 2) выявить его положительные и отрицательные стороны, а также его влияние на семью.

Впервые женщины заявили о равноправии полов во время Войны за независимость в США (1775—1783). Именно в это время зарождается понятие «феминизм».

Феминизм (от лат. *femina*, «женщина») — общественно-политическое движение, целью которого является предоставление всем женщинам, дискриминируемым по признаку пола, расы, ориентации, возраста, этнической принадлежности, социального статуса [2], всей полноты социальных прав. В широком смысле — стремление к равноправию женщин с мужчинами во всех сферах общества. В узком смысле — женское движение, целью которого является устранение дискриминации женщин и уравнивание их в правах с мужчинами. В первую очередь феминизм анализирует проблемы женщин, но поскольку феминизм стремится к равноправию полов, некоторые феминистки считают, что мужчины также страдают от сексизма и что борьба за мужские права является неотъемлемой частью феминизма [2]. Его возникновению в 18 в. способствовали такие интеллектуальные течения запада, как либеральная философия и теория прав человека (Локк, Руссо, Милль и другие); социалистическая теория, рассмотрение сексуальности и сексуального поведения человека в социальном и политическом контексте (Зигмунд Фрейд, Вильгельм Райх, Маргарет Мид). Кроме того, на феминистскую мысль большое влияние оказали идеологии молодёжного протеста новых левых, борьбы чернокожих за гражданские права, утопии контркультуры, идеи сексуальной революции. Феминистическая литература возникла в США, а потом в Великобритании и Франции. Первоначально она была публицистической и политической. Но скоро «женская» проблематика

становится предметом академических исследований в рамках целого ряда областей знания: антропологии, этнологии, социологии, психологии, философии, политологии и т. д.

Основным плюсом феминизма является женская самостоятельность. На протяжении всей истории слабый пол был очень зависим от сильного. Вследствие того, что до 19 века основным занятием женщины было ведение домашнего хозяйства и воспитание детей, она была неспособна к самостоятельной от мужа или отца жизни. Поэтому, если женщина оставалась одна, то ей было трудно даже работать. В настоящее время это не проблема. Равные права мужчин и женщин позволяют вторым получать образование, устраиваться на работу, т.е. вести самостоятельную жизнь.

К сожалению, из этого плюса вытекают несколько минусов. Во-первых, девушка, видя всю полноту прав и обязанностей, понимают, что в этой жизни нужно надеяться только на себя. Поэтому главной ее целью становится не брак и рождение детей, а карьера. Вследствие этого появляется и второй минус. Теперь, даже если женщина выйдет замуж, она не будет торопиться с рождением ребенка, так как, по ее мнению, он будет отвлекать ее от работы. Это приводит к сокращению рождаемости, а затем и к демографическим кризисам. Феминизм также очень сильно влияет на внутрисемейные отношения между мужем и женой. Стоит сказать, что феминизм в основном предписывает женскому полу избавиться от мужского пола, который имеет хотя бы какие-то недостатки, если уже любовь ушла, а совместная жизнь стала обременительной. Такое отношение приводит к огромному количеству разводов – это является третьим минусом. Наличие детей в семье не играет никакой роли, ведь основное для женщины – это она сама, а дети могут обойтись и без отца. Ведь одно из правил феминизма – "ребёнку совсем не обязательно иметь и папу, и маму, хватит того, чтобы он просто был любим. Дети, которые воспитаны в разрушенных семьях, довольно часто переносят поведение родителей в свою собственную жизнь [3]. У таких детей в зрелом возрасте существуют проблемы с противоположным полом, они неспособны поддерживать стабильные долговременные отношения. Таким образом, феминизм почти гарантирует, что последующее поколение людей станет поколением одиноких.

Опрос, проведенный нами среди молодых людей в возрасте от 18 до 22 лет, позволяет сделать вывод, что российская молодежь ориентирована на семью эгалитарного типа. 85% респондентов собираются в будущем создать семью, но не раньше 25 лет. Однако полностью посвятить себя семье они не желают. 70% девушек склонны к раннему выходу из декретного отпуска.

Литература

1. Социальное: истоки, структурные профили, современные вызовы / под общ. ред. П.К. Гречко, Е.М. Курмелевой. – М.: Российская политическая энциклопедия (РОССПЭН), 2009. – 440с.
2. <http://ru.wikipedia>, Harv. Women's L.J. 107 (1978) Fathers' Rights and Feminism: The Maternal Presumption Revisited; Uviller, Rena K.
3. <http://www.allwomens.ru/14783-vliyanie-feminizma-na-semyu.html>